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第一部分  單項選擇題 (10題，每題 1.5 分，共 15 分) 

1. 以下哪一項不屬公司章程所須載有的? 
a) 公司住所 
b) 公司資本 
c) 公司行政管理機關成員之委任 
d) 公司所營事業 

 
 
2. 在沒有作出下列哪種行為，有限公司股不視為已分割？ 

a) 在商業及動產登記局登記 
b) 經股東大會作出決議 
c) 在公司簿冊內登錄及登記 
d) 修改公司章程 

 
 
3. 下列關於股之銷除的表述錯誤的是： 

a) 股之銷除在股東除名或退出時，方得為之 
b) 在出現容許將一名股東除名之法律或章程所定之事實時，其他股東得自行政管理機關獲悉該

事實之日起六十日內，議決銷除該股東為權利人之股 
c) 因銷除而須作之給付係指向股東支付與股之價值等值之金額，該價值係由與公司無任何關係

之核數師，為有關目的評估而得出之結果 
d) 不得議決銷除未繳足股款之股 

 
 

4. 根據《商法典》的規定，以下關於債權證券的規定錯誤的是： 
a) 利息自債權證券上載明之計息日起計付，否則，自債權證券簽發日起計付 
b) 如債權證券應付金額以大寫及數碼記載，二者不一致時，以數碼為準 
c) 如簽名以蓋章或複印簽名代替，則得規定須按債權證券上所載手續為之方有效 
d) 債權證券之金額得指定以分期方式給付 

 
 
5. 根據《商法典》的規定，以下關於匯票的規定錯誤的是： 

a) 出票人得規定在指定日期前不得提示承兌 
b) 在匯票上作出承兌之付款人如於歸還匯票前塗銷承兌，視為拒絕承兌 
c) 匯票得在第三人之住所付款，此住所得位於付款人之住所所在地或其他地點 
d) 匯票如由在付款地有住所之人參加承兌，或在該地指定有預備付款人，持票人應先向各人提

示，如有必要，並應至遲於容許作出拒絕證書期限最後一日作出拒絕付款證書 
 
 
 
 
 



註冊會計師/專業會計員考核試(2018 年度第二期)                                                      商法典 

核數師暨會計師註冊委員會  第 3 頁，共 8 頁 

6. 下列說法正確的是？ 
a) 無限公司推遲繳付資本的期間不得超過兩年 
b) 有限公司和股份有限公司均不得為兩合公司的無限責任股東 
c) 任何令有限公司之股東超過三十名的行為，在公司未經股東議決變更為股份有限公司前，對

公司不產生任何效力 
d) 一人有限公司得以另一間一人有限公司作為其唯一股東 

 
 
7. 下列說法錯誤的是？ 

a) 交互計算帳戶之結餘可於約定之期限屆滿時請求支付 
b) 回購合同之期間屆滿後，如雙方當事人為各自支付應付之差額而將差額結算，且就不同種類

或數量之證券或以不同價金將回購合同續期，則續期之合同視為新合同 
c) 透過結餘清算進行的交互計算帳戶的決算，須於合同或習慣所定期限屆滿時作出，如無約定

或習慣，可於合同生效日起每三個月決算一次 
d) 回購合同於證券實際交付時成立 

 
 
8. 在下列何種情況下，商業質權的設定必須以不附隨交付之方式作出？ 

a) 有關標的為用於經營企業的財產 
b) 有關標的屬不動產 
c) 有關標的屬須登記的動產 
d) 有關標的為經營企業所不可或缺的財產為標的 

 
 

9. 下列哪一表述不符合《商法典》規定？ 
a) 如商業企業主無須對未投入流通的產品的瑕疵負責 
b) 企業主得透過法院要求其企業之任何占有人或持有人承認其所有權並返還企業 

c) 商業企業之轉讓範圍，包括構成商業企業及為商業企業之目的而使用之一切有形財產，但法

律規定必須透過明示意思表示轉讓之財產除外 
d) 商業企業之所有人得為第三人設定企業的用益權 

 
 
10. 甲公司與乙公司買賣貨物時以匯票支付貨款。乙公司見匯票出票人為丙公司，遂要求甲公司提

供擔保，甲公司請丁公司為該張匯票作保證，丁公司在匯票背書欄內寫上『與保證同』字眼及

簽名。後經了解丙公司實際並不存在。丁公司對該匯票承擔什麼後果？ 
a) 不承擔任何責任 
b) 應當承擔票據上的保證人責任 
c) 只承擔一般的擔保責任，不承擔票據上的保證人責任 
d) 不承擔票據的保證人責任及賠償責任 
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第二部分  判斷題 (10 題，每題 2 分，共 20 分) 
（除選擇“是”與“否”外，還須說明理由及在《商法典》中的條文） 
 

1. 商業登記之目的係將企業之法律狀況公開，以保障受法律保護之交易之安全。 
是□     否□ 理由： 

 
 
2. 商業企業的承租人，在按照善良管理人之規則經營商業企業的情況下，方可改變商業企業的所營

事業。 
是□     否□ 理由： 

 
 
3. 根據《商法典》的規定，任何動產的融資租賃，應在有權限之登記局登錄。 
是□     否□ 理由： 

 
 
4. A 與 B 簽定了商業特許合同，由 B 銷售 A 生產的電動車，合同為期一年，並在附加條文中註明

如一年後 A 滿意 B 的銷售狀況可多續期一年。 
是□     否□ 理由： 

 
 
5. 商業企業主在年度帳目編寫時，只要清楚顯示企業的財務狀況的狀況便可。 
是□     否□ 理由： 

 
 
6. 獲商業企業主委任經營企業的經理，得以自己的名義就因經營企業而作出的一切行為向法庭提起

訴訟。 
是□     否□ 理由： 

 
 
7. 外地商業企業主用於澳門的企業代表處的財產，必須償付因在澳門因經營而負的一切債務後，方

得用以償付在外地所負之債務。 
是□     否□ 理由： 

 
 
8. 如投保人於付款通知所指日期不支付保險費或分期保險費，即構成遲延付款，自該日期起六十日

後，合同視為自動解除。 
是□     否□ 理由： 
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9. 雖然貨物的滅失不可歸責行紀人，但委託人仍可要求行紀人作出賠償。 
是□     否□ 理由： 

 
 
10. 支票作出清償之人得向負有責任的人索償自支付全部金額之日起按 9.75%利率計算的利息。 

是□     否□ 理由： 
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第三部分  多項選擇題 (5 題，每題 3 分，共 15 分) 
1. 根據《商法典》的規定，公司股東尤其可議決下列哪些事項： 

a) 行政管理機關及監察機關之選舉及解任 
b) 章程之修改 
c) 公司之解散 
d) 有關營業年度之年度帳目及行政管理機關報告書 
e) 公司資本之增減 

 
 
2.  根據《商法典》的規定，下列哪些決議須經濟利益集團成員一致贊同： 

a) 更改集團住所 
b) 更改作出決議之條件 
c) 更改每一成員或若干成員在集團融資中之份額 
d) 延長集團合同所定之集團存續期 
e) 更改成員之權利 

 
 
3.  根據《商法典》的規定，以下有關證券寄託管理的描述，何者是對的？ 

a) 承擔證券寄托管理的銀行應保管該等證券 
b) 承擔證券寄托管理的銀行為存款人代收款項 
c) 承擔證券寄托管理的銀行應以無因管理人的資格行事 
d) 承擔證券寄托管理的銀行有權收取按約定或習慣計算的回報 
e) 可以約定承擔證券寄托管理的銀行在管理證券中無須負通常注意義務 

 

 
4.  根據《商法典》的規定，檢察院可對下列哪些公司進行司法清算而無須提起宣告之訴： 

a) 所營事業不法或違背公共秩序的公司 
b) 因稅捐及稅項而結欠澳門特別行政區債務 
c) 未作出登記，而經營逾三個月的公司 
d) 不按法律規定設立或營業之公司 
e) 公司機關據位人被宣告破產或無償還能力 

 
 
5. 下列哪些屬代辦商的權利？ 

a) 因負責收取債款及擔保買方支付能力之協議，收取積累之特別佣金 
b) 因合同終止後履行不競業義務而獲得補償 
c) 立即知悉由其商談或未有必需權力而訂立之合同是否獲接受 
d) 按約定之條件收取回報 
e) 從他方取得根據具體情況視為從事其活動所必需之資料 

 
 
 



註冊會計師/專業會計員考核試(2018 年度第二期)                                                      商法典 

核數師暨會計師註冊委員會  第 7 頁，共 8 頁 

第四部分  簡答題（4 題，每題 5 分，共 20 分） 
(必須引用有關之法律條文，并陳述具體的理解情況) 

 
1. 簡述《商法典》對商業記帳的要求。 
 
 
2. 商業名稱轉移有哪些法定限制？ 
 
 
3. 何謂發票行爲的絕對必要記載事項？何謂發票行爲的相對必要記載事項？以爲支票為例，《商法

典》對該類票據的絕對必要記載事項和相對必要記載事項分別是哪些？兩者的法律效果如何？ 
 
 
4. 什麽是公司解散？公司的法律人格是否於公司解散時隨即消滅？ 
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第五部分  綜合題（3 題，每題 10 分，共 30 分） 
(應指出有關法律條文，引用到案例中產生的相應情況) 
 

1. AC 食品有限公司資本澳門幣 1 千萬元，公司董事長甲考慮到公司股東拓展其本人從事的化妝品

業務的需要，將其投資公司的資金 500 萬中的 200 萬返還予股東乙，並要求其於 1 年内交回公

司。另外董事長甲為擴充公司在内地的生產綫，以公司名義向澳門某銀行借款 1 千萬元，爲期 3
年。隨後，由於與公司有業務往來的食品原料進口企業 DC 貿易有限公司急需進口澳洲原料而要

求 AC 食品有限公司提供臨時資金周轉，甲以董事長的名義召開董事會，會議一致同意向 DC 公

司提供短期貸款，借款金額為澳門幣 1 千萬元，期限為 1 年。 
請問有關行爲是否合法並附理由説明:  
(1) 董事長甲將 AC 食品有限公司資金返還予股東乙。（4 分） 
(2)  董事長甲以公司名義向澳門某銀行借款。（4 分） 
(3) AC 食品有限公司向 DC 公司提供貸款澳門幣 1 千萬元。（2 分） 
（以上問題的解答均需指出法律依據，否則不獲計分） 

 
2. A 資產管理股份有限公司，甲對擁有過半數股權的大股東。A 公司董事會共有 3 位董事，由甲

擔任董事會主席，乙擔任董事會副主席，日常業務和營運事宜由乙負責管理。近期 A 公司營運

業績惡化，甲客觀評估後認爲主要是乙的領導能力不足，以及其他董事專業水平有限，且執行

職務與董事會決議存在明顯偏差，甚至較為隨意。甲準備啟動以下整頓公司方案： 
請按《商法典》規定評論其合法性： 
 (1)  甲欲通過股東會決議，解除乙作為董事會副主席的職務。（3 分） 

(2)  本屆董事會任期三年，就任至今已超過一年，董事會準備列入議程，在即將於半年內召

開的股東常會中，提出提前改選全體董事，除甲連任外，其餘董事均不續任，但在董事

會正式改選前允許離任的董事從事與公司業務相同的私人業務。（4 分） 
(3)  同時，透過董事會會議，決議將導致公司虧損的營業場所關閉，希望減少公司的損失。（3

分） 
 

3.  A、B 及 C 在澳門成立了一間名為“澳門社會保障投資服務有限公司”的公司，所營事業為提供

基金投資服務業務，公司註冊資本為澳門幣3萬元，A認購買了澳門幣15,000元(其中澳門幣5,000

元正延遲一年繳付)，B 認購了澳門幣 10,000 元(由於 B 具有基金投資的技能及專業，其以該技

術替代全數澳門幣 10,000 元正的出資)，C 認購了澳門幣 5,000 元正(其所佔的資本額以其對 X 的

一項 5,000 元正的債權澳門幣 5,000 元正作為出資)，同時規定，公司的營業年度為每年的 1 月 1

日至 12 月 31 日。 
公司經過一年營運後，由於三名股東未能同時身處同一點地進行股東會議，因此，三人於 2018
年 1 月 2 日透過視像會議方式召開股東大會，以便通過公司的年度帳目。 

請回答以下問題 : 

請分析上述公司情況是否符澳門商法典的規定。（10 分） 

 

 
— 完 — 


